

В России вырос уровень пиратского ПО для инженеров

В 2024 году доля нелицензионного программного обеспечения на российском рынке инженерных технологий увеличилась с 65% до 70%. Это объясняется санкциями, из-за которых многие пользователи вынуждены переходить на нелегальные версии ПО, несмотря на то, что ранее платили за лицензии, отметил генеральный директор компании «Нанософт» Андрей Серавкин. Он добавил, что в нынешних условиях многие пользователи фактически стали «пиратами» из-за ограничений на международные продукты.

По словам Серавкина, хотя заказчики планируют переход на российское программное обеспечение, это не будет быстрым процессом. Он отметил, что, скорее всего, в ближайшие несколько лет российские компании перейдут на отечественные разработки в рамках закона, но вопрос о фактическом использовании этих продуктов остаётся открытым. Переход на российский софт требует времени и серьёзных изменений в привычной экосистеме.

Рынок инженерного ПО в России в 2024 году показал рост на 16-18%, и, по прогнозам, будет развиваться с такими же темпами до 2030 года. Его объем может достичь 74 миллиардов рублей. Главные сегменты, которые формируют этот рынок, — это строительство и машиностроение, сообщил Серавкин, уточнив, что именно эти отрасли составляют основную часть спроса.